

第七届书香聊城全民阅读季启动

构建线上线下、同频共振、城乡融合的“书香聊城矩阵”

张超 聊城报道

“崇尚阅读，城市方有温度！”灿若繁星的经典、直抵心灵的阅读，“书香之美”正在创造着聊城市新时代的新风景。在“4.23世界阅读日”之际，由中共聊城市委宣传部、聊城市文化和旅游局、聊城经济技术开发区管委会主办，聊城经济技术开发区教体局承办的第七届书香聊城全民阅读季暨2024聊城经济技术开发区“阅动经开·悦享书香”主题活动举行。

为推进全民阅读活动广泛深入开展，推动形成全民阅读、全民学习的良好氛围，开发区精心策划了一系列全民阅读活动。一是当天举办的第七届书香聊城全民阅读季暨2024聊城经济技术开发区“阅动经开·悦享书香”主题活动。二是举办“书香飘

万家”家庭亲子阅读主题活动。4月下旬，联合市妇联、区党群工作部、教体分局等单位开展亲子阅读活动，举办亲子阅读指导讲座，通过家校联动，激发学生家长参加“阅读行动”的积极性和主动性。三是举办“红动经开”红色故事讲解大赛。5月—7月，通过诵读红色经典、红色家书、伟人传记、革命英雄事迹等，弘扬革命精神、传承红色基因、赓续红色血脉。四是开展乡村阅读活动。8月—9月，依托各新时代文明实践站、农家书屋等阵地，开展“新时代乡村阅读季”和“我的书屋·我的梦”等农村少年儿童阅读实践活动。五是实施“一起读国学”中华经典诵读工程。9月—11月，在各新时代文明实践所站、中小学校和机关单位组织开展“一起读国学”活动，传承弘扬中华美德，涵养、培育和践行社会主义核心价值观。六是举办

“朗读者”读书分享交流会。4月—12月，依托小水滴、开发区城市书房等书友会作用，每周召开书友读书分享交流会，分享读书体会，交流读书心得。

近年来，聊城市委、市政府以推动“书香聊城”建设为总抓手，持续推进全民阅读基础设施体系建设，截至目前，全市建设图书馆总分馆114个、城乡书房59个，创新开展“农村家庭图书馆”，成立聊城市海源书房联盟，大力推广“山东全民阅读在线”数字平台和聊城市数字图书馆，贯穿全年开展阅读活动2万余场，形成了线上线下、同频共振、城乡融合的“书香聊城矩阵”，全民阅读蔚然成风，涵养了“两河明珠”城市的文化底蕴，塑造了“江北水城”的独特文化魅力，助力了乡村文化振兴之路“一路书香”。

人生至乐是读书，最为隽永是书香。聊城市将紧紧围绕满足



活动现场，爱心企业为学校捐赠图书。

广大市民群众阅读需求，深化“海源书房”品牌引领，大力实施阅读基础设施建设。持续举办全民阅读大会、经典诵读大赛等大型品牌阅读活动。组织开展新时代乡村阅读季、“我的书屋·我的梦”农村少

年儿童实践活动等乡村阅读活动。在全市营造爱读书、读好书、善读书的良好风气和文明风尚，推动书香聊城建设再上新台阶，为聊城文化建设高质量发展作出新的更大贡献。

“我为见义勇为建言献策”

聊城市见义勇为基金会第三届理事会“金言良策”征集活动启动

见义勇为是中华民族的传统美德，也是激励人们匡扶正义的精神支柱，更是维护社会治安的强大正能量。聊城市见义勇为基金会第二届理事会成立以来，不断深化聊城新时代见义勇为工作，推动全社会形成崇德向善、见贤思齐的良好风尚和见义勇为、见义必为、见义勇为的生动局面，涌现出一大批见义勇为模范。他们在国家、集体利益和人民群众生命财产安全受到威胁的紧要关头，临危不惧、挺身而出，用感人壮举诠释了人间大义，用浩然正气谱写了英雄赞歌。一组组详实的数据，便是有力证明：历年来，聊城市共认定见义勇为人员623人，其中受到国家级表彰2人、省级表彰41人、市级表彰306人……

为全力打响“众擎易举·义涌水城”品牌，为构建和谐社会、建设平安聊城贡献力量，让“德者有得、勇者有荣、助人有福、好人好

报”的价值理念厚植社会，深入人心，让见义勇为精神在全市广大群众中春风化雨、蔚然成风，让见义勇为事业在水城大地上蓬勃发展、发扬光大，为建设社会主义现代化聊城汇聚强大精神力量，聊城市见义勇为基金会决定开展“我为见义勇为建言献策”有奖征集活动，面向社会广纳谏言，征集针对全市见义勇为组织的好建议、好想法、好措施。

一、征集内容：

征集的意见建议要坚持问题导向，重点围绕如何扩大见义勇为社会效应、大力弘扬见义勇为精神、在保障见义勇为人员权益上下功夫等方面，也可就基金会自身建设，结合平安建设、关心下一代工作，提出可操作性的解决对策或建议，可以是简洁的单独建议，也可以是观点简述。

征集对象：面向全社会公开征集，各单位、社会团体或个人均

可参加。

二、征集方式：

(一)关注公众号。您可以关注“聊城市见义勇为基金会”公众号，点击左下角留言功能，备注建言献策内容+姓名+电话。

(二)发送到电子邮箱。您可将意见建议的电子邮件统一命名“建言献策+姓名+电话”，发送至邮箱：(lcjyywjh@163.com)。

(三)也可寄信到聊城市见义勇为基金会，地址：兴华西路139号(聊城市综治中心)。电话：0635——8285261。

三、评选方法：

聊城市见义勇为基金会将组织进行汇总、评审，从中遴选出十佳金言良策，在“聊城市见义勇为基金会”公众号和新闻媒体进行公示，并予以表彰，获奖者可获得精美礼品一份。对基金会工作有重大帮助的热心市民，可被聘为聊城市见义勇为基金会特邀监督

员，并定期邀请监督员参与见义勇为工作的座谈会。

四、征集要求：

(一)“建言献策”内容要符合法律法规和道德要求，体现时代性，富于创造性。

(二)“建言献策”内容要有较强的可行性和可操作性，具有决策参考价值，办法简单，易于操

作。

(三)字数不限，文字精炼，表述准确，条理清晰。

(四)“建言献策”需为原创，报送者必须享有作品完全版权。

五、征集时间：2024年4月23日至2024年6月23日。

六、咨询电话：0635——8285261。



扫码看市见义勇为基金会第二届理事会工作报告成绩



扫码观看市见义勇为基金会公益宣传片

莘县不动产登记中心深化数据共享显著提升服务效率

莘县不动产登记中心致力于持续优化营商环境，秉持为民服务理念，通过深化信息共享应用，有效提升了行政服务效能。

在“互联网+不动产抵押登记”服务方面，中心实现了跨域抵押贷款的“无纸化”协同办理。通过采用1(不动产登记中心)+1(省不动产登记“一网通办”平台)+N(县内银行业金融机构)的模式，将申请人情况、抵押物情况、抵押情况全部纳入一张表单，实现了申办材料的“一表办理”模式。在此基础上，通过线上完成审核、登簿，实现了跨域互通办理。该模式不仅简化了业务流程，降低了金融风险，还大幅提升了工作

效率。目前，莘县不动产登记中心已与40个金融机构网点建立了“无纸化”协同联动机制，年办理业务量达到2万余件，业务办理时限从原来的一个工作日压缩至半小时内完成，申请材料从原来的20多页压缩至零材料。

其次，莘县不动产登记中心全面推进“全程网办”，全流程“一网通办”率达到90%以上，连续三年在全市排名第一。线下设置自助申请区，企业群众可在登记大厅自助申请区依托聊城市政务服务网进行业务在线办理；线上则依托“一网通办”平台，实现不动产登记全业务类型的网上办理。莘县不动产登记中心还将不动产登记业

务申请窗口延伸至房地产开发企业、银行金融机构、镇街便民服务中心，现已延伸至108个便民服务和24个镇街便民服务中心，实现了镇街全覆盖。同时，莘县加快推广不动产登记电子证书证明在抵押贷款、税收征缴、经营主体注册登记、户籍管理、教育入学、财产公证、水电气热过户等方面的社会化应用，逐步实现应用场景全覆盖。

莘县不动产登记中心严把数据质量关。建立了不动产登记数据质量管理体系，设置了数据质量监管岗位，负责登记成果和数据导入不动产登记数据库前的质量把关工作，确保登簿内容和入库数据的

全面准确、不缺不漏。同时，加强日常数据管理，将各类登记事项准确、清晰、完整地记载于不动产登记簿。中心严格落实“谁主管谁负责，谁使用谁负责”的工作原则，强化数据调用、查阅等操作日志监管，做到全过程留痕。此外，还建立了每日监测、每周统计汇报工作机制，在不动产登记数据形成、上报、反馈等环节强化质量控制，定期开展自检、自评，确保增量数据质量。

莘县不动产登记中心将继续深化数据共享，不断提升不动产登记效率，为企业和群众提供更加便捷、高效的服务。

(通讯员 夏凤娥 刘敏)

广平镇中心小学开展国家安全教育宣传活动

为深入学习贯彻总体国家安全观，推动国家安全教育工作深入开展，广平镇中心小学紧紧围绕“国家安全，人人有责”主题，组织开展了一系列国家安全教育宣传活动，形成维护国家安全的校园共识。

为营造良好氛围，学校充分利用LED显示屏、国旗下讲话等进行宣传，班主任利用主题班会、队会、家长微信群等多种形式对学生和家长进行国家安全知识的宣传，营造浓厚的国家安全教育氛围，让更多的人在活动中普遍掌握国家安全知识，增强国家安全意识，自觉维护国家安全。

通过本次活动，广平镇中心小学全体师生将时刻以维护国家安全为己任，定期开展国家安全教育活动，增强国家安全意识。

(李军 通讯员 王旭冉)